
ΘΕΜΑ Β: 

 Ι. Στουσ αδζνεσ του ανκρϊπινου οργανιςμοφ περιλαμβάνονται: Οι ςιελογόνοι αδζνεσ, οι 

ωοκικεσ, οι βολβουρθκραίοι αδζνεσ,  θ υπόφυςθ,  οι ιδρωτοποιοί αδζνεσ. Να απαντιςετε 

ςτισ ερωτιςεισ: 

 

α)  Ποιοσ/οι από τουσ, παραπάνω, αναφερόμενουσ αδζνεσ εκκρίνουν  τα προϊόντα τουσ μόνο 

ςτο αίμα; (3μ);  

 

β)  Ποιοσ/οι από τουσ αναφερόμενουσ αδζνεσ εκκρίνουν το προϊόν τουσ  ςτθν επιφάνεια του 

δζρματοσ; (43μ) 

 

γ)  Ποιοσ/οι από τουσ αναφερόμενουσ αδζνεσ εκκρίνουν το προϊόν τουσ μόνο ςε εςωτερικζσ 

κοιλότθτεσ του ςώματόσ μασ;  (3μ) 

 

δ) Ποιοσ/οι από τουσ αναφερόμενουσ αδζνεσ εκκρίνουν μερικά προϊόντα τουσ ςτο αίμα και 

άλλα ςε κοιλότθτεσ του ςώματόσ μασ; (3μ) 

 

ΙΙ. Το Περιφερικό Νευρικό Σφςτθμα, αποτελείται από τα νεφρα. Να απαντιςετε ςτισ 

ερωτιςεισ: 

α) Από τι αποτελείται ζνα νεφρο; (2μ) 

β) Σε ποιεσ κατθγορίεσ διακρίνονται τα νεφρα, ανάλογα με τθ λειτουργία τουσ; (3μ) 

γ) Σε ποιεσ κατθγορίεσ διακρίνονται τα νεφρα, ανάλογα με το τμιμα του Κεντρικοφ Νευρικοφ 

Συςτιματοσ από το οποίο εκφφονται; Ποια από τισ κατθγορίεσ αυτζσ περιζχει μόνο μεικτά 

νεφρα; (4μ) 

δ) Από πόςα ηεφγθ νεφρων αποτελείται θ κατθγορία νεφρων του ερωτιματοσ γ. που περιζχει 

μόνο μεικτά νεφρα; Ποιεσ περιοχζσ του ανκρώπινου ςώματοσ νευρώνουν; (4μ) 

 

 

ΘΕΜΑ Δ: 

Οι πρϊτεσ επιτυχθμζνεσ μεταγγίςεισ αίματοσ ζγιναν ςτα μζςα τθσ δεκαετίασ του 1800, ενϊ οι 

επιςτιμονεσ ανακάλυψαν τον τρόπο με τον οποίο διατθρείται και αποκθκεφεται ςτισ αρχζσ 

του 20ου αιϊνα. Σιμερα οι τράπεηεσ αίματοσ αποτελοφν μζροσ των ςυςτθμάτων υγείασ των 

περιςςότερων χωρϊν και θ φπαρξι τουσ επιτρζπει ςτουσ γιατροφσ να ςϊηουν ηωζσ που 

αλλιϊσ κα χάνονταν. Εξθγιςτε ςυνοπτικά:  

 



I. Το λόγο για τον οποίο θ δωρεά αίματοσ δεν αποδυναμώνει τθν ικανότθτα ενόσ υγιοφσ 

ατόμου, να δεςμεφει και να χορθγεί οξυγόνο ςτουσ ιςτοφσ του οργανιςμοφ του. 

 

II. Τουσ κινδφνουσ που μποροφν να προκαλζςουν ςτουσ δζκτεσ αίματοσ μεταγγίςεισ κατά 

τισ οποίεσ δεν ζγιναν οι απαραίτθτοι ζλεγχοι ςτο αίμα. (12+13μ) 

 


